
 

Regione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

-     

Città di Castelvetrano 
                                  Selinunte         

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.23 del  26.04.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 26 del mese Aprile prima convocazione alle ore 9,00 e in 
seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso l’ex Convento dei Minimi 
Centro Culturale “G. Basile”, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, 
Beni ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, 
Problemi del Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal Presidente della 
Commissione registrata al prot. gen. n. 17009  del 23 .04.2021 
O.d.G:  

 
 Invito al Prof. Giuseppe Libero Bonanno in qualità di esperto alla Cultura  
 Varie ed Eventuali  
 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                   Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                        Consigliere 

Avv.   Rossana Ditta                Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Sig.ra Rosalia Milazzo                          Consigliere   

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
   Sono Assenti 
 

Sig.  Antonio Giancana                   Consigliere 

 
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,00 dichiara aperta la 
seduta. 
Si inizia con il primo punto all’ o.d.g. che è il seguente: “ Invito Prof. Giuseppe Libero 
Bonanno in qualità di esperto alla Cultura”. 
La presidente insieme ai componenti della commissione ringraziano il prof. Bonanno per 
avere accettato l’ invito. 
Il consigliere Milazzo entra alle ore 9,05. 
La presidente Angelina Abrignani chiede al Prof. Bonanno in qualità di esperto alla Cultura 
cosa si sta facendo in  questo ambito culturale. 
Prende subito la parola il consigliere Stuppia  chiedendo che prospettive ci sono in ambito 
culturale, dato che non  c’è un Assessore alla Cultura dato e che in  due anni ancora non si è 



 

realizzato niente per poter far ripartire  sia il turismo  che la cultura a  Castelvetrano e 
Selinunte. 
Il prof. Giuseppe Libero Bonanno inizia a parlare dicendo che sta cercando di realizzare  
insieme all’Amministrazione Comunale, diverse iniziative, per portare avanti la cultura a 
Castelvetrano. 
Vorrebbe realizzare una giornata dedicata al prof. Gianni Diecidue, presso la Biblioteca 
Comunale dove ci sono  diversi suoi manoscritti  e libri alcuni  dei quali si trovano purtroppo 
a Catania (Anarchici Siciliani), poi l’altra iniziativa, vorrebbero far ripartire la stagione teatrale  
presso il Teatro Selinus con l’Associazione Teatro Libero di Palermo. Si è creata una pagina 
Facebook  della Biblioteca Comunale, un’altra indicazione dell’esperto alla cultura è quella di 
realizzare un biglietto unico che permetta l’entrata al Museo Civico, al Teatro  Si e parlato 
anche di fare un unico biglietto che comprenderà l’entrata al Museo  visita al Teatro e poi 
per finire l’ex Convento dei Minimi “Centro Culturale Polivalente G. Basile”. 
Riferisce anche sul  Parco Archeologico di Selinunte dove manca un Comitato Tecnico 
Scientifico. Si  pensa di far riaprire l’ingresso lato Triscina. inoltre dopo una riunione  tenutasi 
il 27 febbraio presso il convento dei Minimi con le diverse Associazioni Culturali di  
Castelvetrano, attraverso una donazione delle stesse si è potuto comprare dei pannelli dove 
verranno inserite le foto delle Metope Selinuntine  a sua volta donate  dal Museo Salinas di 
Palermo, che verranno esposte all’ interno dell’ ex Convento dei  Minimi dove potranno 
essere visitate dai cittadini.  Si sono  catalogati  i libri  della  Biblioteca Gentiliana  arrivata a 
Castelvetrano quattro anni fa, si stanno catalogando  anche i libri  della donazione     
Giuseppe Basile, si sta  cercando di sistemare all’ interno del Museo Civico  altri reperti 
archeologici  rinvenuti in cassette trovate presso la Biblioteca Comunale. Il consigliere 
Caldarera interviene dicendo, che tantissime iniziative proposte da tempo                               
dall’ Amministrazione Comunale  non  si sono potute realizzare  a causa del Covid 19. 
Un'altra iniziativa è quella di ripristinare la Mostra di Santa Rita, infatti l’Associazione 
Culturale del Corteo Storico Di Santa Rita , sta risistemando  la mostra degli abiti storici del 
corteo e della Nobiltà Castelvetranese  presso l’ex Convento dei Minimi. 
 
 Non essendo all’ O. d. G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta. 
   Sono le ore 10,30 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


